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介護予防・日常生活圏域ニーズ調査の集計結果 

（回答者：ｎ＝3,195 人） 

問１ あなたのご家族や生活状況について 

（１）家族構成を教えてください 

 
 

（２）あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか 

 
 

（３）現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

 
 

 

692 1,237 

134 

636 447 

49 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人暮らし 夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦2人暮らし（配偶者64歳以下） 息子・娘との2世帯

その他 無回答

2,433 370 234 

158 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている

無回答

223 750 1,853 283 

52 

34 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変苦しい やや苦しい ふつう

ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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問２ からだを動かすことについて 

（１）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

 
 

（２）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

 
 

（３）１５分位続けて歩いていますか 

 
 

（４）過去１年間に転んだ経験がありますか 

 

1,822 635 688 

50 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

2,258 383 490 

64 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

2,238 552 363 

42 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

367 719 2,073 

36 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

何度もある 1度ある ない 無回答
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（５）転倒に対する不安は大きいですか 

 
 

（６）週に１回以上は外出していますか 

 
 

（７）昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

 
 

 

 

 

 

496 1,160 905 604 

30 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても不安である やや不安である

あまり不安でない 不安でない

無回答

196 406 1,410 1,079 

104 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど外出しない 週１回

週２～４回 週５回以上

無回答

165 822 1,024 1,103 

81 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても減っている 減っている あまり減っていない

減っていない 無回答



 4 / 17 

 

問３ 食べることについて 

（１）身長・体重を教えてください 

 
 

（２）半年前に比べて硬いものが食べにくくなりましたか 

 
 

（３）歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください 

 
 

（４）どなたかと食事をともにする機会はありますか 

 

3,126 

3,125 

69 

70 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答あり 無回答

身長

体重

1,089 1,933 

173 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

570 1,091 1,085 320 

129 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の歯は２０本以上、かつ入れ歯を利用

自分の歯は２０本以上、かつ入れ歯の利用なし

自分の歯は１９本以下、かつ入れ歯を利用

自分の歯は１９本以下、かつ入れ歯の利用なし

無回答

1,734 289 490 339 302 

41 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答
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問４ 毎日の生活について 

（１）物忘れが多いと感じますか 

 
 

（２）バスや電車を使って１人で外出していますか（自家用車でも可） 

 
 

（３）自分で食品・日用品の買い物をしていますか 

 
 

（４）自分で食事の用意をしていますか 

 

1,473 1,674 

48 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

2,420 386 339 

50 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

2,515 413 230 

37 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

2,264 634 251 

46 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答
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（５）自分で請求書の支払いをしていますか 

 
 

（６）自分で預貯金の出し入れをしていますか 

 
 

（７）あなたは生きがいを持って生活していますか 

 

問５ 地域での活動について 

（１）以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

① ボランティアグループ 

 

2,492 442 

159 

102 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

2,539 398 

162 

96 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できているし、している できるけどしていない

できない 無回答

2,457 613 

125 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

32 

31 

40 

117 

146 1,881 948 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答
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② スポーツ関係のグループやクラブ 

 
 

③ 趣味関係のグループ 

 
 

④ 学習・教養サークル 

 
 

⑤ 介護予防のための通いの場（ふれあいいきいきサロン、ピンシャン体操クラブ、はつらつカフェ

認知症を語るカフェ） 

 

117 

223 

177 

123 

58 

1,700 797 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答

62 

95 

162 

309 

119 

1,645 803 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答

21 

24 

42 

121 

81 

1,944 962 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答

39 

59 

103 

108 

80 

1,930 876 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答
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⑥ 老人クラブ 

 
 

⑦ 町内会・自治会 

 
 

⑧ 収入のある仕事 

 
 

（２）地域の住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきい

きした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に『参加者』として参加してみた

いと思いますか 

 

25 

32 

21 

70 

123 

2,002 922 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答

19 

23 

15 

209 

473 1,583 873 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答

401 

142 

44 

54 

48 

1,653 853 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回以上 週２～３回 週１回

月１～３回 年に数回 参加していない

無回答

228 1,445 1,188 

145 

189 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない

既に参加している 無回答
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（３）地域の住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきい

きした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に『企画・運営（お世話役）』と

して参加してみたいと思いますか 

 

問６ 地域での活動について 

（１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（いくつでも） 

 
 

（２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人（いくつでも） 

 
 

 

94 

1,052 1,806 

101 

142 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非参加したい 参加してもよい 参加したくない

既に参加している 無回答

1,672

677

1,403

1,292

500

1,508

139

167

90

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

1,610

593

1,228

1,285

583

1,499

111

234

137

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答
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（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（いくつでも） 

 
 

（４）反対に、看病や世話をしてあげる人（いくつでも） 

 

問７ 健康について 

（１）現在のあなたの健康状態はいかがですか 

 
 

 

 

 

1,771

844

1,300

613

116

231

81

230

100

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

1,837

703

933

854

164

320

56

472

153

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

362 2,004 590 

100 

139 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもよい まあよい あまりよくない

よくない 無回答
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（２）あなたは、現在どの程度幸せですか 

 
 

（３）この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありましたか 

 
 

（４）この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感

じがよくありましたか 

 

（５）タバコは吸っていますか 

 

16 27 35
81 83

660

282

409

815

318
390

79

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

0

無
回
答

1,275 1,756 

164 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

831 2,267 

97 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

215 

68 

957 1,895 

60 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている

吸っていたがやめた もともと吸っていない

無回答
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（６）現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも） 

 
 

（７）「フレイル」という言葉を知っていますか 

 

 

 

402

1,508

135

418

493

502

217

202

355

500

145

158

56

52

36

19

593

264

335

186

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ない

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

826 596 1,601 

172 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味は知らない

知らない

無回答
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問８ 健康について 

（１）あなたは通院が困難な状態になった場合、在宅医療を受けたいですか 

 
 

（２）あなたは人生の最期をどこで迎えたいですか 

 
 

（３）あなたは人生の最期のときに延命治療を望みますか 

 
 

（４）人生の最期におけるあなたの希望について、家族や大切な人と話し合ったり共有したい

と思いますか 

 

1,897 777 348 

173 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う あまり思わない 思わない 無回答

1,726 536 

21 

170 

29 

635 

78 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 病院 子の家 高齢者施設

その他 わからない 無回答

150 

2,491 444 

110 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

望む 望まない わからない 無回答

1,899 658 285 270 

83 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う あまり思わない 思わない すでにしている 無回答



 14 / 17 

 

問９ 認知症について 

（１）認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 

 
 

（２）認知症に関する相談窓口を知っていますか 

 
 

（３）認知症予防とは、発症を遅らせたり進行を緩やかにすることであることを知ってい 

ますか 

 
 

（４）認知症予防のために心掛けていることはありますか（いくつでも） 

 

398 2,725 

72 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

901 2,213 

81 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

2,283 826 

86 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

1,977

2,056

1,179

1,130

1,465

461

391

526

67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

運動習慣

バランスの良い食事

休養

口腔ケア

交流

禁煙

その他

特になし

無回答
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（５）認知症は現在のあなたにとって身近な病気であると感じていますか 

 
 

（６）認知症の方やご家族にとって住みやすい地域だと思いますか 

 
 

（７）認知症支援に関するサービスについて、知っているものがありますか（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

1,158 1,033 769 

161 

74 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答

337 941 1,518 286 

113 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答

516

287

195

443

42

2,052

232

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

GPS端末貸出事業

見守りキーホルダー登録事業

認知症初期集中支援事業

行方未回答者の手配（メール配信）

その他

知っているものはない

無回答
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問 10 成年後見制度について 

（１）あなたは成年後見制度について知っていますか 

 
 

（２）あなたは成年後見制度に関する相談窓口を知っていますか 

 

 

問 11 前橋市の高齢者福祉サービスについて 

（１）以下の高齢者福祉サービスで知っているものはありますか（いくつでも） 

 
 

 

 

 

 

1,527 1,503 

165 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

509 2,534 

152 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

746

693

712

107

1,736

115

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

出張理・美容サービス

ひとり暮らし高齢者公衆浴場無料入浴券

はり・きゅう・マッサージ施術料助成

その他

知っているものはない

無回答
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（２）見守り・安否確認サービスについて、知っているものがありますか（いくつでも） 

 
 

問 12 地域包括支援センターについて 

（１）あなたは、地域包括支援センターの連絡先や場所を知っていますか 

 

421

309

649

1,214

69

1,585

136

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

緊急通報システム

高齢者電話訪問

高齢者支援配食サービス

ひとり暮らし高齢者訪問

その他

知っているものはない

無回答

1,067 1,963 

165 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答


